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Pr. M. Lakhssassi           MATHS APPLIS          TC-ING - UIC  2019/2020 

TD Chapitre 1 : EDO - EDL : 

 

EDO à variables séparables : 

Résoudre sur un intervalle 𝐼 dans ℝ à définir : 

1)  𝑦′𝑦 = 1   2)  𝑦′ = 𝑦2  3)   𝑦′𝑦2 = 𝑥  4)   𝑥2𝑦′ = 𝑒−𝑦 

 

EDL 1 :  

Résoudre sur un intervalle 𝐼 dans ℝ à définir : 

1)   𝑦′ + 2𝑦 = 0    2)   𝑦′ + 𝑦 = 𝑥 3)  𝑦′ + 𝑦 = 𝑥. 𝑒𝑥 4)   𝑦′ + 𝑦 = 2𝑥. 𝑐ℎ(𝑥)  

5)   𝑦′ + 𝑥. 𝑦 = 0 6)   (1 − 𝑥2)𝑦′ − 𝑥𝑦 = 1, 𝐼 =] − 1, 1[   

  

EDL 2 : 

Résoudre sur un intervalle 𝐼 dans ℝ à définir : 

1)   𝑦′′ + 𝑦 = 0   2)   𝑦′′ − 𝑦′ = 0  3)   𝑦′′ + 𝑦′ + 𝑦 = 𝑥2 + 1 

4)   𝑦′′ − 2𝑦′ + 𝑦 = 𝑥𝑒−𝑥       5)   𝑦′′ + 𝑦 = 𝑥. cos(2𝑥)        6)   𝑦′′ + (1 + 2𝑖)𝑦′ + (𝑖 − 1)𝑦 = 0 

7)   𝑦′′ + 𝑦 =
1

cos(𝑥)
,   𝐼 =] −

𝜋

2
,

𝜋

2
[  

 

8)   𝑥2𝑦′′ − 2𝑥𝑦′ + 2𝑦 = ln(𝑥)     via le changement de variable  𝑡 = ln(𝑥).   𝐼 = ℝ∗
+. 

9)   (1 + 𝑥2)𝑦′′ + 4𝑥𝑦′ + (1 − 𝑥2)𝑦 = 0  via le changement de fonction inconnue  𝑧(𝑥) = (1 + 𝑥2). 𝑦(𝑥). 
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EXERCICES SUPPLEMENTAIRES : 

1)   𝑦′ + 𝑥. 𝑦 = 𝑒−𝑥2 2⁄  2)   𝑦′(𝑥2 + 1) − 𝑦 + 1 = 0  3)   𝑥. 𝑦′ = 𝑦 + 𝑥3 + 3𝑥2 − 2𝑥 

4)    𝑦′ − 𝑦. 𝑡𝑎𝑛(𝑥) =  𝑒𝑥 

 

5)   𝑦′′ − 𝜔2𝑦 = 0, 𝜔 ∈ ℝ∗
+    6)   𝑦′′ + 𝜔2𝑦 = 0, 𝜔 ∈ ℝ∗

+  

7)   𝑦′′ − 4𝑦′ + 4𝑦 = 4𝑥2 − 4𝑥 + 2 + 𝑒2𝑥  8)   𝑦′′ − 𝑦′ =  𝑠𝑖𝑛2(𝑥)   

9)   𝑦′′ + 3𝑦′ = 𝑥 + 4 10)   𝑦′′ + 3𝑦′ = (−12𝑥 + 1) 𝑒−3𝑥  11)   𝑦′′ + 𝑦 = 𝑡𝑎𝑛(𝑥) 

12)    (1 + 𝑥2)2. 𝑦′′ + 2𝑥(1 + 𝑥2)𝑦′ + 𝑦 = 0 via le changement de variable 𝑡 = arctan(𝑥). 

13)   (1 +  𝑒𝑥)𝑦′′ + (2 𝑒𝑥 + 1)𝑦′ +  𝑒𝑥𝑦 = 0 via le changement de fonction inconnue  𝑧 = 𝑦′ + 𝑦. 

 


